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PRODUKTINDLEDNING

XL9 er en varmluft generator baseret pa udstraling. Udstralings-
teknologien felger det samme princip, som styrer sollysets op-
varmning. Solen opvarmer nemlig ikke legemerne med strem-
ning af varmluft, men derimod med stralebalger. Udstralingssy-
stemet vinder stor succes hos de professionelle under, takket
veere de utallige fordele, som denne type teknologi tilbyder.
XL9 apparatet er projekteret pa grundlaget af det ovennaevnte
fysiske princip, og er derfor en speciel varmegenerator, som er
vaesentlig hvis man gnsker en homogen og ensartet varmekilde,
der er egnet til opvarmning, optgning og tarring. Den er desuden
stajfri, og det tillader at arbejde med maskinen i gang uden der-
for at skulle lide under det stgj, som de andre varmeapparater
normalt danner. Generatoren er udstyret med gummihjul, og kan
nemt transporteres fra et rum til et andet; desuden, er det muligt
at lefte og placere den pa forskellige arbejdshajder, ved hjeelp af
seerlige lgftegjer. Operatgren kan regne med en udmeerket an-
vendelsesfrihed takket veere den store ydelsesautonomi og den
automatiske funktion v.h.a. termostat. En udvendig indikator til
kontrol af breendstofmaengden i beholder tillader en hurtig tjek,
for sa eventuelt at fylde breendstof pa. S udgaven har to styrke-
niveauer, og det tillader at udnytte maskinen bedre pa forskel-
lige anvendelsesomrader og i de forskellige arstider.

UDPAKNING OG EMBALLAGE
UDPAKNING

* Fjern stropperne, der fastspaendte apparatets emballage (Fig.
1).
» Abn indpakningen fra den gverste side.

* Fjern kartonen fra oven.

* Fjern stropperne, der fastspaender generatoren til pallen
(Fig.2).

* Flyt forsigtigt varmeapparatet fra pallen.

* Bortskaf generatorens emballagemateriale ifglge de gaeldende
regler efter det land, hvor apparatet anvendes.

+ Kontroller maskinen for at se, om den har lidt skade under
transporten. Hvis apparatet er beskadiget, henvis snarest muligt
til forhandleren, hvor apparatet blev kabt.

Figur 1 - XL9 emballage.

EMBALLAGE OG OPBEVARING

Hvis generatoren skal opbevares, eller hvis det har lidt skade
under transporten, og skal sendes tilbage til reparation, ber
man:

» Kontrollere at maskinen ikke er beskadiget, og specielt at der
ikke er leekager af breendstof. | dette tilfeelde, tem fuldstaendigt
beholderen for braendstof.

« Stil generatoren pa den samme palle, hvor den blev pakket ud
(opbevaring) eller pa en passende palle til forsendelsen (euro-
pallet med EPA maerke).

« Fastspeend generatoren til pallen pa sikker vis (Fig. 2).

* Placer, nar det er muligt, emballagen i karton ovenfra pa pallen
og fastspaend den med passende materialer (Fig. 1).

» Opbevar maskinen pa et egnet og tert sted, og ophob ikke
mere end to maskiner. Send generatoren som vist pa Fig. 1,
eller, i mindste fald, som pa Fig. 2.

Figur 2 - XL9 pa palle.
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SIKKERHEDSOPLYSNINGER

ADVARSEL

VIGTIGT:lzes denne instruktionsbog ngje og grundigt for
udferelsen af monteringen, igangsaettelsen eller vedli-
geholdelsen af varmeapparatet.

Varmeapparatets brug kan medbringe alvorlige og endda
dodelige kvaestelser, pa grund af forbraendinger, ilde-

brand, eksplosion, elektriske stad eller kulilte kvalning.

FARE:Kulilte kvaelning kan medbringe doden!

Kulilte kvzelning De forste symptomer pa kulilte kvaelning

kanminde om influenza symptomerne, med hovedpine, svim-

melhed, og/eller kvalme. Symptomerne kan skyldes en fejlagtig
drift afvarmeapparatet. Ga ud i fri luft sa hurtigt som muligt!

Fa varmeapparatet repareret. Der er visse personer, der lider

mere end andre under kulilte virkningerne, specielt gravide

kvinder, dem der lider af hjerte eller lungesygdomme, anaemiske
eller berusede personer, og dem der befinder sig i hgjtliggende
egne..

Sikre sig at alle advarslerne bliver laest og forstaet.

Opbevar denne instruktionsbog, nar der senere bliver brug for

oplysninger, da den kan betragtes som en guide for en sikker og

korrekt drift af varmeapparatet.

+ Anvend udelukkende fyringsolie n°1 for at undga farer for ilde-
brand eller eksplosion. Man ma aldrig anvende benzin, braend-
selsolie, lakoplgsningsmidler, sprit eller andre let antaendelige
braendstoffer.

« Pafyldning
a) Personalet som udfgrer pafyldningen skal veere
kvalificeret, og have fuld fortrolighed med fabrikan-
tens instruktioner, samt med den geeldende lov vedre-
rende sikkerheden for varmeappa-raternes pafyldning.
b) Anvend udelukkende breaendstof typen, som er ty-
deligt angivet pa varmeapparatets identifikationsetiket.
c)Fer pafyldningen, sluk alle flammer, ogsa teend-
blusset, og vent, at varmeapparatet kgler af.
d) Under pafyldningen, kontrollér alle braendstoflinjerne og de
tilhgrende tilslutninger, for at opspore eventuelle laekager. Alle
leekager ber repareres for igangsaettelsen af varmeapparatet.
e) Man ma under ingen omsteendighed opbevare i
samme bygning, ved siden af varmeapparatet, en
storre braendstofmsengde, end den der er ngdvendig
til at drive varmeapparatet i et degn. Braendstof opbe-
varingsbeholderne ber befindes i en adskillet bygning.
f) Alle braendstof beholderne skal veere anbragt pa
en afstand af mindst fra varmeapparater, svejse-
breenderer og andre svejsningsudstyr, og lignende
anteendingsanordninger (med undtagelse af breend-

stofbeholderen der er inkorporeret i varmeapparatet).
g) Hver gang det er muligt, bgr braendstoffet opbe-
vares i rum, hvor gulvet ikke tillader braendstoffets

indtreengning eller dryppen pa underliggende flam-
mer, som kan forarsage braendstoffets antaendelse.
h) Braendstoffets opbevaring skal felge den gaeldende lovgiv-
ning.

« Man ma aldrig bruge varmeapparatet i rum, hvor der er benzin,
lakoplgsningsmidler eller andre ler antaendelige dampe.
» Under varmeapparatets drift, falg omhyggeligt de lokale ford-

ninger og den gaeldende lovgivning.

*Varmeapparater som anvendes i naerheden af presenninger,
gardiner og andre lignende daekningsanordninger, bar anbrin-
ges pa sikkerhedsafstand fra dem. Den tilrddede minimums-
sikkerhedsafstand er lig med. Det er ogsa radeligt at anvende
daekningsanordninger fremstillet af uanteendeligt materiale.
Anordningerne bgr fastsaettes sikkert, for at undga, at der gar
ild i dem, og desuden for at undga at vinden forstyrrer varme-
apparatet.

» Anvend varmeapparatet udelukkende i arealer uden anteende-
ligedampe, og uden hgje stavkoncentrationer.

« Tilfer varmeapparatet udelukkende med strem, som har den
sammespaending, frekvens og fase nummer angivet pa iden-
tifikationsetiketten.

» Anvend udelukkende forleengerer med tre ledninger med en-
passende jordforbindelse. Nar varmeapparatet er varmt eller i
brug, anbring det pa en stabil ogjaevn overflade, for at undga
ildfarer.

» Nar varmeapparatet flyttes, eller nar det opbevares, sikre sig
at det ligger i en jeevn position, for at undga breendstoffets
udstremning.

* Hold bern og dyr vaek fra varmeapparatet.

» Nar varmeapparatet ikke er i brug, frakobl det fra netstikket.

« Nar varmeapparatet er reguleret af en termostat, kan det teen-
des i et hvilket som helst moment.

* Brug aldrig varmeapparatet i veerelser hvor man opholder sig
tit, eller i soveveerelser.

« Man ma aldrig blokere luftventilen (bageste del) eller luft ud-
gangen (forreste del) af varmeapparatet.

» Nar varmeapparatet er varmt, tilsluttet til nettet, eller i gang,
ma man aldrig flytte det, handtere det, pafylde det eller udfere
vedligeholdelsesindgreb.
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PRODUKTIDENTIFIKATION

”ﬂ”g '/ XA
09,72,
TSR
ndg0u o0

o “\\l{‘\““ ol o%gnhy
“\“\\‘\éﬁ:’o" o
— LIX )

Figur 4 - XL9 model, set forfra.

A. Forbraendingskammer, B. Hul til Igftning af apparat, C.
Braendstoffilter eller forvarmningsfilter (ekstraudstyr), D.
Braendstof trykside, E. Braendstof tilbagestremning F. Prop til
breendstoffyldning, G. Fod eller hjul (ekstraudstyr), H. Breendstof
niveauindikator, I. Skrue til las af breendstofsamlingen, L.
Rude, M. Prop til tamning af beholder, N. Braendstofbeholder,
O. Handtag til transport af generatoren, P. Tap til las af
handtaget, Q. Breender, R. Stort handtag til drejning af
forbreendingskammeret.

BRUCIATORE XL9E - S

Figur 6 — Braender og XL9 bestanddele.

A. Luftindstilling, B. ON/OFF afbryder, C. ON/OFF afbryder
anden styrke, D. RESET knap, E. Spaendingslampe, F. Breender
deeksel, G. Stik til omgivende termostat, H. Fastspeendingsskrue
til breender, I. Anordning til efterfelgende ventilation, L. Anordning
til kontrol af flammen, M. Transformator, N1. P1 pumpetryk
justering, N2. P2 pumpetryk justering, O7. Breendstofpumpe
XL9 E, 02. Breendstofpumpe XL9 S, P.Kondensator, Q. Motor,
R. Breenderspids, S. Justering af forbreendingshovedet, T.
Modstand med fotocelle, U1. Magnetventil til forste trin af
flammen, U2. Magnetventil til andet trin af flammen.



BRANDSTOF

PAS PA: generatoren fungerer UDELUKKENDE med

kerosén eller gasolie.

Anvendelse af urent breendstof kan medfere:

« tilstopning af braendstoffilteret og af dysen

« dannelsen af kulagtige bundfald pa elektroderne

Ved lav temperatur, anvend ugiftige frostbeskyttende tilseet-
ningsmidler.

FUNKTIONSPRINCIP

Luften, der er ngdvendig for at sikre en korrekt forbreending
er fremstillet af drejningen af en ventil, der findes indvendigt i
braenderen. Luftstramningen kommer ud af breenderens spids
og blandes med breendstoffet, som er forstgvet af en hgjtryks-
dyse. Det forstgvede braendstof leveres af en drejende pumpe,
der indsuger breendstoffet fra beholderen og sender det med
hgit tryk til dysen til forstevningen.

IGANGSZATNING

ADVARSEL: For generatoren saettes i gang, og derfor for
forbindelsen til den elektriske spanding, kontroller at ka-
rakteristikkerne af det elektriske net svarer til dem, der er
angivet pa generatorens identifikationsskilt.

TANDING AF GENERATOREN

1. Folg alle instruktionerne vedrgrende sikkerheden.

2. Fyld beholder med braendstof.

3. Luk proppen pa beholderen.

4. Seet stikket af tilfarselskablet ind i veeggens stikkontakt med
jordforbindelse og med samme spaending, som den, der er
angivet pa apparatets identifikationsskilt.

TAENDING UDEN OMGIVENDE TERMOSTAT

*XL9E

Stil afbryderen (B Fig. 5) pa ON (l) positionen. Den indledende
ventilationstid starter og efter cirka 10 sekunder starter
forbraendingen.

+ XL9 S

Advarsel: for der teendes for generatoren, tjek at afbryde-
ren (C fig. 5) er pa ¥ position.

Stil afbryderen (B Fig. 5) pa ON positionen. Den indledende
ventilationstid starter og efter cirka 10 sekunder starter forbreen-
dingen.

Hvis den maksimale styrke gnskes, stil afbryderen (C Fig. 5) pa
(ﬂ'ﬂ) position.

TAENDING MED OMGIVENDE TERMOSTAT

Juster den omgivende termostat eller kontrolanordningen (for
eksempel en tidsafbryder), hvis tilsluttet, for at tillade funktio-
nen.

PAS PA: Generatoren kan UDELUKKENDE fungere med
automatisk funktion nar en kontrolanordning, som for
eksempel en omgivende termostat eller en tidsafbryder
er tilsluttet selve generatoren. For at tilslutte en kontrola-
nordning pa apparatet, henvises der til afsnittet »ELEK-

TRISK SKEMA«.

BRANDSTOF

FUNKTIONSPRINCIP Kl

IGANGSZETNING ]
SIKKERHEDSANORDNINGER
TRANSPORT 0G HANDTERING

Ved den fgrste igangseetning eller efter af have fuldstaendig
tomt gasolie kredsen, kan gasolie streamningen til dysen vise
sig at veere utilstraekkelig, og det kan forarsage indkoblingen
af sikkerhedsanordningen til flamme kontrollen (se afsnit “SIK-
KERHEDSANORDNING”), som standser generatoren. | dette
tilfeelde, efter at have ventet i ca. et minut, tryk pa Reset knap-
pen (D Fig.5 og 6) og genstart apparatet.

| tilfeelde af funktionssvigt, prav ferst de falgende operationer:
1. Kontroller, at der er gasolie tilbage i beholderen (N Fig.4);

2. Tryk pa genindstillingsknappen (D Fig.5 o 6).

Hvis selv efter de ovennaevnte operationer generatoren ikke
virker, henvises der til afsnittet »FEJLFINDING« for at finde
arsagen til funktionssvigt.

PAS PA: For den anden igangsaetning (med slukket og godt
afkelet generator), kontroller at skruerne, der laser den
forreste rude er korrekt fastspaendt. (L Fig.4)

ADVARSEL: Generatorens elektriske forsyningslinje skal
veere udstyret med jordforbindelse og med en magneto-
termisk differentiale afbryder. Generatorens elektriske
stik skal veere tilsluttet et stik, der er udstyret med
effektafbryder.

SLUKNING AF GENERATOREN

Stil afbryderen (B Fig. 5) pa OFF (O) positionen eller operer,
hvis tilsluttet, pa den omgivende termostat eller pa kontrolan-
ordningen (tidsafbryder) ved at indstille den pa passende vis.
Flammen slukkes og ventilationen bliver ved til den efterfal-
gende ventilation (afkegling) slutter.

ADVARSEL.: For tilfarselskablet koble fra stikkontakten,
vent af cyklussen af den efterfalgende ventilation er
afsluttet (afkeling pa cirka 3 minutter).

SIKKERHEDSANORDNINGER

Generatoren er udstyret med en sikkerhedsanordning (L Fig. 6)
til kontrol af flammen. Hvis der skulle ske en eller flere fejl under
funktionen, vil anordningen blokere breenderen og forarsage
teendingen af RESET knappens advarselslampe (D Fig. 5 0 6).
Generatoren er udstyret med et apparat til den efterfglgende
ventilation. Dette apparat tillader en optimal og automatisk
afkgling af forbraendingskammeret i cirka 3 minutter. Fgr gene-
ratoren genstartes, ber arsagen, der har medfgrt blokeringen
findes og rettes.

TRANSPORT OG HANDTERING

ADVARSEL: For maskinen loftes eller flyttes, tjek at be-
holderens propper (F og H Fig. 3) er godt lukket.

TRANSPORT

Generatoren kan nemt transporteres fra et rum til et andet;
desuden, er det muligt at lefte og placere den pa forskellige
arbejdshgjder, ved hjeelp af seerlige loftegjer (B Fig. 3 eller 7).
Det er derfor muligt at fastspaende maskinen og hejse den for at
placere den, der hvor man gnsker at opvarme, optg og terre.
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Figur 7 - Fastspaendingsgjer.

HANDTERING

Generatoren kan veere udstyret med drejende hjul (G Fig. 3). |
dette tilfaelde, hvis gulvet tillader det, kan generatoren skubbes
frem som en vogn. Hvis apparatet ikke er udstyret med drejende
hjul, skal tappen (P Fig. 4), der findes pa en af generatorens
sidestandere, frakobles. Stil handtagene ned i »hvileposition«
(Fig. 8). Drej sa handtagene op i »handteringsposition« (Fig.
9). Left generatoren og flyt den, ved at lade den glide pa for-
hjulene.

ADVARSEL: For apparatet flyttes, ber man: standse ma-
skinen ifglge instruktionerne i afsnittet “SLUKNING AF
GENERATOREN”; afkoble den elektriske tilslutning ved
at trazkke stikket ud af stikkontakten pa vaeggen, og vente

at generatoren koler af.

Figur 9 - Position XL9 med abne handtag.

FOREBYGGENDE
VEDLIGEHOLDELSE

ADVARSEL: For enhver vedligeholdelsesoperation, ber
man: standse maskinen ifglge instruktionerne i afsnittet
“STANDSNING”; afkoble den elektriske tilslutning ved at
trekke stikket ud af stikkontakten pa vaggen, og vente
at generatoren koler af.

Instruktionerne i dette afsnit, som vedrgrer vedligeholdelsesin-
tervallerne, afheenger ogsa i god grad af breendstoffets renhed
og af miljeet, hvor generatoren anvendes. De nedenstdende
intervaller henviser til udluftede arbejdsmiljger med lidt stev, og
til anvendelsen af rent breendstof.

Hver 50 driftstimer bar man:

* Afmontere patronen af linjefilteret (henvis tii »RENGJRING
AF GASOLIEFILTERET«), fierne den og renggre den.

Hver 200 driftstimer bar man:

« Afmontere pumpefilteret og rengere den grundigt (henvis til
»RENGYRING AF PUMPEFILTERET«).

Hver 300 driftstimer bgr man:

« Afmontere braenderen og renggre flammepladen, der findes i
den indvendige del af breenderens spids, og elektroderne, ved
at justere afstanden hvis ngdvendigt (henvis til \RENGQGRING
AF BRAENDEREN«).

RENG@RING AF GASOLIEFILTERET

A. O-ringe

B. Plastikbaeger
C. Filter-ele-
ment

D. Braendsto-
fventil

Figur 10 - XL9 filter.

« Skru plasticbeegeret af og tag filterelementet ud (patron);

* Renggr den grundigt med kerosén;

« Saet filterelementet tilbage i dets saede, og skru plasticbaegeret
pa braendstoffilterets faste legeme.

RENG@RING AF PUMPEFILTERET

A A = A. Motrik t
T ‘7 C. blokering af
B "" C. B_\ M pumpefilteret

’ I B. Enkel

{ - elektroven-

} / til til XL9 E

> og dobbelt
elektroventil til

XL9 S
D g C. Filter

Figur 11 - Breenderpumpe XL9 E og XL9 S.  D. Pumpe

» Afmonter breender deekslet (F Fig. 5) og find breendstofpum-
pen ( O Fig. 6)

« Skru mgtrikken af med den saerlige nagle (A Fig. 11), der fast-
speender filteret

* Tag filteret (C Fig. 11) ud af seedet

* Renggar det grundigt med kerosén;

N




UDSTYR
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* Saet filteret tilbage i dets saede og skru metrikken pa
pumpelegemet.

RENGORING AF BRAENDEREN XL9 E

* Fjern skruen (H Fig. 5), der fastspaender breenderen til
forbraendingskammeret (A Fig. 3);

* Tag braenderen ud af forbreendingskammeret (se Fig. 3);

* Fjern de tre skruer (B Fig. 12), der fastspaender braenderspidsen
(A Fig. 12);

A. Bren-
derrar

B. Skrue til
breenderrar
C. Skrue

Figur 12 — Afmontering af spidsén-braenderen.

* Drej spidsen med uret og traek den ud af dens saede;

* Fjern skruen (C Fig. 12), der fastspaender samlingen
flammeplade-elektroder og treek dem ud af dyseholderen
(henvis til Fig. 13);

* Renger flammepladen (D Fig. 14) og elektroderne (E Fig. 14);
« Skru dysen (G Fig. 14) af fra dyseholderen (F Fig. 14). Renger
den, og hvis ngdvendigt, udskift den;

C. Skrue

Figur 13 — Afmontering af samligen flammeplade-
elektroder.

C. Skrue, D. Flammeplade, E. Elektroder, F. Dyseholder, G.
Dyse.

Figur 14 — Afstande af dyse elektroderne XL9 E.
+ Saet dysen (G Fig. 14) tilbage i dens szede;

» Monter samlingen flammeplade-elektroder igen, og serg for at
overholde afstandene ifglge illustrationen (Fig. 14).

UDSTYR

ADVARSEL: For tilkoblingen af kontrolanordningen startes
bor man: standse maskinen ifglge indikationerne i afsnittet
“SLUKNING AF GENERATOREN; afkoble den elektriske
tilslutning ved at traekke stikket ud af stikkontakten pa

vaeggen, og vente at generatoren koler af.

FILTER TIL BRAENDSTOF FORVARMNING
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FEJLFINDING

ADVARSEL: Far enhver vedligeholdelsesoperation, bar man: standse maskinen ifglge instruktionerne i afsnittet »SLUKNING
AF GENERATORG ; afkoble den elektriske tilslutning ved at trazkke stikket ud af stikkontakten pa vaeggen, og vente at gene-

ratoren kgler af.

fejlagtig

Fejl Mulig arsag Lasning

Apparatet blokeres med teendt | 1. Fejlagtig modstand med fotocelle eller ogsa | 1.Renger eller udskift modtanden med fotocelle
flamme. snavset af rgg

RESET knap (D Fig. 3 o D Fig. | 2. Snavset breendstoffilter. 2. Afmonter filteret og renger det.

5) teendt 3. Kredsen af anordningen til flammekontrollen er | 3. Udskift anordningen til flammekontrollen

5) teendt

stand
. Elektroderne forarsager jordfejl fordi de er snav-
set eller fordi isolationsmaterialet er fejlagtigt.

4. Flammepladen eller spidsen er snavset (Fig. | 4.Rengar
14, 15 og 16).
Apparatet blokeres og sprajter | 1. Det elektriske anlaeg er ikke egnet. 1. Tjek hele det elektriske anleeg
braendstof uden at flammen | 2. Fejlagtig transformator (M Fig. 4 og N Fig. 6) . | 2. Udskift
opstar. 3. Transformatorens ledninger forarsager jordfejl | 3. Udskift
RESET knap (D Fig. 30 D Fig. | 4. Spidserne af elektroderne er ikke pa ret af- | 4. Stil dem tilbage til den anbefalede position

(henvis til Fig. 15)
5. Renger og hvis ngdvendigt udskift

Apparatet blokeres uden at
sprgjte braendstof.
RESET Knap (D Fig. 3 e 5)

. Modstanden med fotocellen opfanger en staerk
lyskilde.

. Motoren mangler en fase.

. Breendstoffet nar ikke til pumpen

. Der mangler braendstof i beholderen

. Tilstoppet dyse.

-

. Stil maskinen, pa en sadan made, at lyset
ikke rammer den forreste rude.

. Kontroller forsyningslinjen

. Kontroller trykside rgrene (D Fig.2)

. Pafyld

. Afmonter og renger, og hvis ngdvendigt ud-
skift

AL wWON

Braenderen starter ikke

[©20é}

. Kontrolanordning ( omgivende termostat eller
tidsafbryder)

. Kortsluttet modstand med fotocelle (T Fig. 4
eller P Fig. 6).

. Der er ikke spaending pa grund af aben hoved-
afbryder eller maksimalafbryder af stremslut-
teren indkoblet eller mangel pa speending i
hovednettet,

. Installationen af kontrolanordningen ( omgiven-
de termostat eller tidsafbryder) er ikke korrekt.

. Indvendig fejl i apparatet til flammekontrollen.

. Sprunget sikring.

1. Juster kontrolanordningen
2. Udskift modstanden.

3. Luk afbryderne eller vent at stremmen kom-
mer tilbage.

4. Kontroller installationen ifglge beskrivelsen
“TILSLUTNING AF DEN OMGIVENDE TER-
MOSTAT".

. Udskift.

. Abn deekslet (F Fig. 3 eller E Fig. 5) og ud-
skift .

[©204)]

Flammen blafrer med darlig
lugt, sort rag og flammer, der
kommer ud af den forreste
rude.

AWN =

[}

. Forstgvningstrykket er lavt

. Utilstraekkelig brandnzerende luft

. Tilstoppet dyse pa grund af snavs eller slitage..

. Vand i breendstoffet. Breendstof af darlig kva-
litet.

. Beholderen er ved at Igbe tgr for braendstof.

. Genindstil det normale tryk

. &g det brandnaerende luft.

. Renggar eller udskift dysen.

. Tem braendstoffet fra den seerlige afstrgm-
ningsprop (M Fig. 2).

5. Pafyld breendstoffet

A WON =




CER

IT - CERTIFICATO CE DI CONFORMITA
GB - CERTIFICATE CE OF CONFORMITY
DE - KONFORMITATSBESCHEINIGUNG
ES - CERTIFICADO CE DE CONFORMIDAD
FR - DECLARATION DE CONFORMITE A LA CE
NL - CE CONFORMITEITSVERKLARING
DK - KONFORMITETS - SERTIFITIKAT
PL - ATEST

La sottostritta ditta: - The underwrite company:
Die undterzeichnende Firma: - La Firma que suscribe:
La société suivante: - Ondergetekende:
Ondergetekende: -

DESA Europe B.V. Postbus 271 - 4700 AG Roosendaal - NL

Dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina:
Declares under its responsability that the machine
Ertklart auf eigene Verantwortung, dass die Maschine:
Declara bajo su propia responsabilidad, que la maquina:
Atteste sous sa responsabilité que la machine:
Verklaart verantwoordelijk te zijn voor onderstaande machine:
Enkarer pri eget ansvar at mzikin:
Nizej podpisane przedsiebiorstwo Swiadome swojej odpowiedziatnosci oznajmie, ze maszyna:

Generatore d’aria calda ad irraggiamento - Radiant hot air generator
HeiBluftgenerator - Generador de calor por infrarrojos -
Générateur d’air chaud a rayonnement - Infrarood warmeluchtgenerator -
Varmluft generator med infrargde straler - Promiennikowa nagrzewnica powietrza

XLO E
XLO S

E’ conforme alle direttive:
The machine complies with:
Entspricht den:
Esta realizada conforme a las directivas:
Est conforme aux normes:
Is in overeenstemming met de richtijnen:
Apparatet modsvarer:
Maszyna odpowiada:

98/37/CE 91/368/CEE 93/44/CEE 93/68/CEE, 89/336/CEE, 92/31/CEE, 93/97 CEE, 73/23/CEE

ot .

Augusto Millan (Managing Director)

Roosendaal, 09/14/2005
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SCHEMA ELETTRICO - ELECTRIC DIAGRAM - SCHALTPLAN - ESQUEMA

ELECTRICO - SCHEMA ELECTRIQUE - BEDRADINGSSCHEMA - ELEKTRISK
SKEMA - SCHEMAT POLACZEN ELEKTRYCZNYCH
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Fase - Phase - Fase - Fase - Phase - faza B1 Fotoresistenza - Photo-resistance - Fotowiderstand - Fotocélula - Photo-
résistance - Fotoresistentie - Modstand med fotocelle - fotorezystor
Neutro - Neutral - Neutral - Neutro - Nulleiter - przewdd zerowy MV Motore ventola - Motor fan - Brennermotor - Motor ventilador - silnik wen-

Termostato ambiente - Thermostat ambient - Umgebungsthermostat TR
- Termostato ambiente - Thermostat ambient - Thermostaat - Omgi-
vende termostat - termostat reagujacy na temperature otoczenia
Interruttore ON/OFF - ON/OFF light - ON/OFF-Schalter - Interuptor  y1
ON-OFF - Interrupteur ON/OFF - AAn/UITknop - ON/OFF afbryder
- wylacznik

Spia di rete - Operate lamp - Funktionsleuchte - Piloto stan-bay
- Voyant tension - Lichtnetcontrolelampje - Speendingslampe - kon-
trolka zasilania

X1B/S

Apparecchiatura controllo fiamma - Control equipment - Steuergerat F.p,
- Centralita de control - Appareillage contréle flamme - Viamcontro-
leapparatuur - Apparat til flammekontrol - urzadzenie sterujace

Apparecchiatura post-ventilazione - Post-ventilation Vent - Nach-
ventilationskarte - Tarjeta post-ventilacion - Fiche post-ventilation -
Apparatuur naventilatie - Apparat til efterfalgende ventilation - zespot
wentylacji nastepczej

tylatora

Trasformatore d’accensione - Ignition transformer - Ziindungstransformator
- Trasformador de encendido -Transformateur - transformator zaptonu

Elettrovalvola - Electric valve - Elektroventil - Electrovalvula - Electrovanne
- Magnetventil - elektrozawor

Connettore alimentazione - Power connector - Stromzufuhr - Conexién
para alimentacion eléctrica - connecteur alimentation - Lichtnetconnector
- Forvarmningsfilter - ztaczka doprowadzania zasilania

Filtro pre-riscaldo - Pre-heating filter - Beheizungsfilter - Filtro pre-calen-
tador de combustible - Filtre de préchauffage - Voorverwarmingsfilter - filtr
wstepnie podgrzewajacy paliwo
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Neutro - Neutral - Neutral - Neutro - Nulleiter - prze-
wod zerowy

Termostato ambiente - Thermostat ambient - Umge-
bungsthermostat - Termostato ambiente - Thermostat
ambient - Thermostaat - Omgivende termostat - termo-
stat reagujgcy na temperature otoczenia

Interruttore  ON/OFF - ON/OFF light - ON/OFF-
Schalter - Interuptor ON-OFF - Interrupteur ON/OFF
- AAn/UITknop - ON/OFF afbryder - wytgcznik

Spia di rete - Power indicator - Funktionsleuchte - Pi-
loto stan-bay - Voyant tension - Lichtnetcontrolelampje
- Spaendingslampe - kontrolka zasilania

Apparecchiatura controllo fiamma - Control equipment
- Steuergerat - Centralita de control - Appareillage
contréle flamme - Vlamcontroleapparatuur - Apparat til
flammekontrol - urzadzenie sterujgce

Interruttore ON/OFF seconda potenzialita - Lighted ON/
OFF button second potentiality - ON/OFF Schalter mit
Leuchte zweite Potentialitat - Interruptor de la segunda
potencialidad ON/OFF - Interrupteur lumineux ON/OFF
deuxiéme potentialité - AAn/UITknop - wytgcznik I/l

Apparecchiatura post-ventilazione - Post-ventilation
Vent - Nachventilationskarte - Tarjeta de post-ventila-
cion - Fiche post-ventilation - Apparatuur naventilatie
- Apparat til efterfglgende ventilation - zespot wentylacji
nastepcze;j
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TR
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Y2

célula - Photorésistance - Fotoresistentie - Modstand med
fotocelle - fotorezystor

Motore ventola - Motor fan - Brennermotor - Motor ventilador
- Moteur - silnik wentylatora

Trasformatore d’accensione - Ignition transformer - Zin-
dungstransformator - Trasformatore de incendio -Transfor-
mateur - transformator zaptonu

Elettrovalvola 1° stadio - 1° St Stage Electricvalve - Elek-
troventil 1° Stufe - Electrovalvula 1° Etapa- Electrovanne
1°Allure - Magnetventil fgrste trin - elektrozawor

Elettrovalvola 2° stadio - 2° St Stage Electricvalve - Elek-
troventil 2° Stufe - Electrovalvula 2° Etapa- Electrovanne
2°Allure - Magnetventil andet trin - elektrozawor 2°

X1B/S Connettore alimentazione - Power connector - Stromzufuhr -

F.P.

Conexion para alimentacion eléctrica - connecteur alimenta-
tion - Lichtnetconnector - ztgczka doprowadzania zasilania

Filtro pre-riscaldo - Pre-heating filter - Beheizungsfilter - Fil-
tro pre-calentador de combustible - Filtre de préchauffage
- Voorverwarmingsfilter - Forvarmningsfilter - filtr wstepnie
podgrzewajacy paliwo



IT - Smaltimento del prodotto - Lorsque ce symbole d'une poubelle a roue barrée a un

- Questogprodotto € stato progettato e fabbricato con materiali produit, cela signifie que le produit est couvert parda Directive
e componenti di alta qualita, che possono essere riciclati e Européenne 2002/96/EC.
riutilizzati. - Veuillez vous informer du systéeme local defseparation des

- Quando ad u ets électriques et électroniques.
ruote segnato da elon les régles locales et ne pas jeter vos produits
dalla Direttiva Europea 2003/96/EC. ' h mestiques dsuels. Jeter correctement

- Si prega di informarsiiin merito al sis ﬁ cale di raccolta dera a prévenif les conéquences négatives
differenziata per i prodottielettrici € vironnement et la santé humaine.

- Rispettare le norme loca vigore e non smaltire i prodotti
vecchi nei normali rifiuti domestici. Il corretto smaltimento del NL - Wegwerpen van uw afgedankt apparaat
prodotto aiuta ad evitare possibili€onseguenze negative per la - Uw apparaat werd tworpen met en vervaardigd uit
salute delllambiente e dell’'uomo. onderdelen en at n van superieure kwaliteit, die

gerecycleerd en ¢ ebruikt kunnen worden.

een doorstreepte vuilnisemmer op

odotto € attaccato il simbolo.del.bidone
na croce, significa che il prodotto’e tutela

GB - Disposal of your old product
- You product is designed and manufact bevestigd, betekent dit dat het product
materials and components, which ca z ese Richtlijn 2002/96/EC.
reused. te informeren in verband met het plaatselijke
- When this crossed-out wheeled bin sy voor elektrische en elekronische
a product it means the product is covere
Directive 2002/96/EC.
- Please inform yourself about the local apparaten niet
system for electrical and electronic produc afgedankte app.
- Please act according to your local rules and do not dispose of: helpt u mogelij
your oldproduct with your normal household gezondheid te
disposal of your old product will help preven
consequences for the environment and hu

et het gewone huisvuil mee te geven. Door
aten op een correcte manier weg te werpen
negatieve gevolgen voor het milieu en de
orkomen.

do seu produto velho

esta concebido e fabricado com materiais e
a mais alta qualidade, os quais podem ser
ilizados.

plo de um caixote do lixo com rodas e tragado
iver anexado a um produto, isto significa que
ontra coberto pela Directiva Europeia 2002/

DE - Entsorgung lhres Altgerétes

- lhr Produkt ist aus hochqualitativen Materi
dteilen hergestellt, die dem Recycling zugefi
rwertet werden kdnnen.

- Falls dieses symbol eines durchgestsichenenl Mullcontainers o produto se
auf Rollen auf diesem Produkt angébracht ist, bedeutet dies, 96/EC.
class es von der Européischen Richtlinie 2002/96/EG erfasst C
wird.

- Bitte informieren Sie sich Uk
Elektroprodukte und elek

- Bitte beachten Sie d
Sie lhre Altgerate

obre o sistema local para a separagdo e
icos e electronicos.

die ortlichen sammelstellen fir onfermidade com as suas regras locais
nische geréate. produtoes velhos conjuntamente com os
okalen Vorschriften 2ntsorgen seus de ici aseiros. Desfazer-se correctamente do seu
mit dem normalen Haus smull. Die produto velhoajudara a evitar conseqiéncias potencialmente
korrekte Entsorgdng |hres Altgerates ist ein Beitrag zur Ver- negativas para o ambiente e saude‘humana.

meidung mdglicher negativer Folgen fir die Umwelt und die
menschliche gesundhei.

ES - Cémo deshacerse del producto usado

- Su producto ha sido disefiado y fabricado con materiales y
componentes de alta calidad, que pueden ser reciclados y
reutilizados.

- Cuando vea este simbolo de una papelera con ruedas tachada
junto a un producto, esto significa que el producto esta bajo la
Directiva Europea 2002/96/EC.

tirandolos en la bi
de su producto u
para el medio am

FR - Se débarras
- Votre produit est
composants de
utilisés de nouv:




DK - Bortskaffelse af dit gamle produkt - Zaleca sie zapoznanie z lokalnym systemem odbioru
- Dit produkt er designet og produceret met materialer af hgj produktéw elektrycznych i elektronicznych.
kvalitet, som kan blive genbrugt. - Zaleca sie dziatanie zgodnie z lokalnymi pr
- Nar du ser symbolet med en skraldespand, der er kryds over, wyrzucanie zuzytych produktéw do pojemnpikow na odpady
betyder det, atiproduktet er daekket af EU dirgktiv.nr. 2002/9 bodarcze. Wtasciwe usuwanie starych produktow
EC. - ' : ikna¢ potencjalnych nega ych konsekwencji
- Venligst saet dig i de danske regle Sre 0 i zdrowie'ludzi.

elektriske og elektroniske produkter.
- Venligst overhold de danske regle s poro yctponcrea

produkter ud sammen medydit normale husholdningsaffald. - Bawe ycTponcteo POEKTMPOBaHO M  M3rOTOBIIEHO U3
den korrekte bortskaffelsesmetode vil forebygge negative BbICOKOKa4YeCTBeHHbIX MarépnanoBs n KOMMOHEHTOB KOTOpble
felger for miljget og folkesundhe MOHO Y TUN3NPOBATHAMCHONB30BATHIOBTOPHO

- Ecnu ToBap MMEET E €PKHYTBIM MYCOPHBIM SLLMKOM Ha

pisami i nie

FI - Vanhan tuotteen hévittdmine

- Tuotteesi on suunniteltu ja valmistet
materiaaleista ja komponenteista, jotka
kayttaa uudell.

Konecax, 3TO O3He oBap COOTBeTCTByeTEBpOI’IeVICKOVI

korkealuokkaisista
daan kierrattaayj ecb MIECTHOM cucTeMon pasgenbHoro cbopa

EKTPOHHbIX TOBApPOB.

- Kun tuotteessa on tdma ylivedetyn pyori n roskaka apble yCTpOWCTBa OTAENbHO OT ObITOBbLIX
symboli, tuote tayttda Euroopan Direktiivi Has yTMnu3auus Ballero ToBapa no3sonut

- Ole hyva ja etsi tieto lahimmasta erillisestal sdhkaollatoimivi ] 03MOXHble OTpuuaTernbHble MNOCneacTBuUst
tuotteiden keraysjarjestelmasta. cpeabl U YeNoBEeYECKOro 300POBbA.

- Toimipaikallisten s&antdjen mukaisesti a
tuotetta normaalin kotitalousjatteen jo
oikeanlainen héavittdminen auttaa estz
vaikutukset ymparistélle ja ihmisten terveyd

zen a vyroben za pouziti velmi kvalitnich
onent, které Ize recyklovat a znovu pouzit.

pfipevnén symbol s preskrtnutym kosem,
NO - Kaste det gamle apparatet je produkt kryt evropskou smérnici 2002/96/
- Alle elektriske og elektroniske produkter sk

gjenbruksstasjoner son er satt ut av statli > mistnim tfidéném systému pro elektrické

myndigheter.

- Nar dette symbolet med en sgppeldunk med Kryss pa er festet i pravidly a nelikvidujte staré produkty spolu
til et produkt, betyr det at produktet dekkes av EU-direktivet s béznym adem. Spravna likvidace starého produktu
2002/96/EF. pomuze zabranitpfipadnym negativnim nasledkim pro Zivotni

- Riktig avfallshandtering av det gamle apparatet bidrar til prostredi adi dravi.

a forhindre mulige negative sekvenser for miljget og
folkehelsen. dobasa

- Hvis du vil ha mer detalje ormasjon om avfallshandtering : 5 anyagekbodl és Osszetevokbdl tervezték
av gamle apparater, kafi"du kontakte loka elye Ujrahaszosithatéak és Ujra
leverandgren av avfallshandteringstjenesten ellg ikken der felhasz
du kjgpte produkte - Ha az athtézo erekes szemetes szimbolumot latja egy

terméken, akkor a termék megfeleh a 2002/96/EK Eurdpai

SV - Undangérande av din gamla produk Direktivanak.
- Din prod ar designad och tillverkad med material och - Kérjuk, érdeklédjon az elektromos és elektronikus termékek
komponenter av hogsta kvalitet, vilka kan atervinnas och helyi szelektiv hulladékgydijtési rendjérél.

ateranvandas. - Kérjuk, a helvyi térvényeknek megfeleléen jarjon el, és régi
- N&r den hér 6verstrukna sopkorgen pa en produkt, betyder det termékeit ne a normalis haztartasi szeméttel dobja ki. A régi
att produkten tacks av Europeiska Direktiv 2002/96/EC. termék helyes eldobasa segit megel6zni a lehetséges negativ
- Informera dig sjalv. om lokala atervinnings och kévetkezményeket a kornyezetre és az emberi egészségre
sophanteringssystem  fér elekiriska och elektroniska nézve.

produkter.

- Agera i enlighet med dina lokala regler och sléng inte dina
gamla produkter tillsammans med ditt normala hushallsavfall.
Korrekt sophanteri i
till att for naturen

PL - Usuwanie s
- Zakupiony prod
najwyzszej jak
recyklingowi i m
- Jezeli produk
przekreslonego k
wymagania Dyrel



EEEEEEEEEEE—
DATI TECNICI - TECHNICAL DATA - TECHNISCHE DATEN
- CARACTERISTICAS TECNICAS - DONNEES TECHNIQUES -
TECHNISCHE GEGEVENS - SPECIFIKATIONER - DANE TECHNICZNE

MODELLO - MODEL - MODELL - MODELO - MODELE -

XLO E

XL S

Alimentazione elettrica - Power supply - Elektrischer Anschluss - Alimentacion eléctrica -
Installation électrique - Elektrische voeding - El-type - Zasilanie

220/240 V - 1~50 Hz
110/120 V - 1~60 Hz

220/240 V - 1~50 Hz

Assorbimento - Total Consumption - Stromstarke - Consumicion Total - Puissance totale

Maksymalna moc grzewcza

- Stroomsterkte - Stramstyrke - Pobér pradu 0.6A 0.7A
Fusibile - Fusible - Sicherung - Fusible - Fusible - Bezpiecznik topikowy 6,3A - 500V 6,3A - 500V
Consumo - Consumption - Kraftstoffverbrauch/Durchsatz - Consumo maximo combustible 32 ka/h P12,3 kg/h

- Consommation - Brandstofverbruik - Petroleumsforbrug - Zuzycie paliwa < K9 P2 3,1 kg/h
Potenza termica standard- Capacity standard- Warmeleistung des Brenners - Potencia

térmica standard - Puissance thermique standard - Standaard thermische potentie - 40 kW 27 KW / 40 kW
Standard varmeydelse - Znamionowa moc grzewcza

Potenza termica max - Thermal power max - Hochstkapazitat - Potencia térmica méxima

- Puissance thermique max - Maximale thermische potentie - Maksimal varmeydelse - 43 kW 29 kW / 43 kW

Combustibile - Fuel - Brennstoff - Combustible - Carburant - Brandstof - Paliwo

KEROSENE - DIESEL OIL

KEROSENE - DIESEL OIL

Capacita serbatoio - Tank Capacity - Fassungsvermdgen des Brennstofftanks - Capacidad

- Transformator

del deposito - Capacité du réservoir - Capaciteit tank - Tankkapacitet i liter - Pojemnos¢ 60 It 60 It
zbiornika

Autonomia -Autpnomy - Brenn_stoff - Autonomia - Autonomie - Autonomi - Diugo$¢ dziatania 16h 24h/16h
bez uzupetniania paliwa w zbiorniku

Trasformatore - Transformer - Transformator - Trasformatore de encendido - Transformateur 40 MA - 15 KV 30 mA - 2x10 KV

Ugello - Nozzle- Diise - Boquilla de pulverizacion - Iniecteur - Straalpijp - Dysza

0,85 GpH 60°H

0,60 GpH 60°H

Pressione pompa - Pump pressure - Pumpendruck - Presion de la bomba - Pression de la

de verbrandingskop - Justering af forbreendingshovedet - Regulacja otworéw powietrznych
komory spalania

Pompe - Druk brandstofpomp - Pumpetryk - Cisnienie pompy 10 bar 10 bar /18 bar
Regolazione serranda aria - Air vent regulator - Regulierung der Luftklappe - Regulacion aire

de la combustion - Régulation volet d’air - Regulatie luchtsluiters - Justering af luftspjeeldet 4-45 4-45

- Regulacja otwordw powietrznych

Regolazione della testa di combustione - Vent Regulation- Regulierung des Brennkopfes -

Regulacion de la cabeza de la combustion - Régulation téte de combustion - Regulatie van 4 4

Dimensioni, L x P x A - Dimension LxWxH - MaRe L x B x H - Dimensiones - Dimensions
- Afmetingen L x B x H - Dimensioner L x B x H - Wymiary (dt. x szer. x wys.)

120x76x113 cm

120x76x113 cm

Peso - Weight - Gewicht - Peso - Poids - Gewicht inclusief verpakking - Veegt - Ciezar

62 kg

62 kg

DBESN

DESA EUROPE B.V.
POSTBUS 271 - 4700 AG
ROOSENDAAL - NL

DESA ITALIA s.r.l.

via Tione, 12 - 37010 Pastrengo
(Verona) - ltaly
www.desaitalia.com
info@desaitalia.com

ul Rolna 8, Sady

www.desapoland.pl -
office@desapoland.pl

DESA POLAND Sp. Z.0.0

62-080 Tarnowo Podgorne, Poland

DESA UK Ltd.

Unit 3 Easter Court Gemini

Business Park Warrington, Cheshire

WAS5 7ZB United Kingdom






